



淄博高新区实验小学的多媒体会议室内,相隔八千里的淄博和那曲的孩子“共聚一堂”。

上接04版

## 希望她能够一如既往地努力,坚持为当地教育事业奉献自己的光和热。

——赵紫琰昔日恩师

“在我眼里她还是个孩子,一直很向往贴近大自然的生活,活泼、有闯劲,像个男孩子。”

9月10日中午,赵紫琰昔日在博山区实验中学高二年级的班主任张远胜在谈到她时表示,在赵紫琰选择报考当地的教师编制时,他曾告诉她要遵从自己内心的想法,做自己想做的事情。后来,赵紫琰在那曲市聂荣县查吾完小任职期间,也曾多次与其交流,张远胜表示对于赵紫琰选择在西藏教书非常支持。

“一个女孩独自去西藏需要极大的勇气,这期间也少不了艰辛坎坷。”

张远胜告诉记者,在赵紫琰初到西藏时吃了不少苦,但都坚持过来了,作为一名人民教师,一定要关爱学生,努力提高自己的教学水平,要努力为民族融合作出自己的贡献。对于这个自己曾经的学生,张远胜在自豪与骄傲之余,也对赵紫琰表达了自己的关切与期望。

“世上所有美好的感情,加在一起也抵不上一次高尚的行动。”

9月10日中午,记者采访赵紫琰曾在博山实验中学高三年级的班主任翟海滨时,翟海滨对于这名自己昔日的学生表示十分钦佩,他说,从赵紫琰所拍

的视频中看到她脸上的高原红以及与孩子融洽相处的画面,在敬佩之余也多了些许心疼。

谈及赵紫琰在高中的求学生涯,翟海滨回忆说,在他的印象中,赵紫琰懂事、有礼貌,与同学相处十分融洽,学习也很刻苦,是一个非常朴实的农村孩子,对于她选择去西藏教书,他个人感觉还是十分意外的。

“西藏的教育条件不比淄博,要在那边生活需要很强的适应能力与毅力,希望赵紫琰能够一如既往地努力,坚持为当地教育事业奉献自己的光和热。”翟海滨说。



淄博高新区实验小学的孩子们在与远在西藏的赵紫琰老师通过视频交流。

## 我们不想阻拦她所追求的理想,也非常珍惜每次团聚的机会。

——赵紫琰父母

“孩子在读高二时就立志去祖国的西部,到祖国最需要的地方工作,当时以为孩子说着玩,没想到最后真选择了去西藏。”

9月10日中午,大众日报淄博融媒体中心记者来到位于博山区源泉镇源东村的赵紫琰家中,其母亲焦卫告诉记者,赵紫琰从小的成绩就十分出色,上高中的时候,特别喜欢摄影,选择去西藏也可能是与这一爱好有关。

焦卫告诉记者,赵紫琰是一个特别活泼的孩子,村里人也将她当做一个“假小子”,骨子里有着超出同龄人的勇气。

谈及赵紫琰选择去西藏教书的经历,焦卫刚开始很不赞同,她说:“我和孩子父亲本身是不太愿意孩子去的,但是孩子想去,也不好阻拦。通过与孩子

多次交流,我们全家现在都支持她。”

焦卫告诉记者,以前总觉得西藏距离家乡十分遥远,对于孩子充满担忧,孩子刚去时高原反应特别厉害,他们经常电话聊到深夜两点多,直到其在西藏工作了一段时间后,家人悬着的心才渐渐落了地。

“我和孩子父亲也不想阻拦她所追求的理想,小时候我们教育她,一个人要为更多的人而活,现在想想孩子的选择真的没有错。两年来,她每年只有元旦前和5月底才有机会回来,我们也非常珍惜每次团聚的机会。”

焦卫告诉记者,赵紫琰现在在西藏的工作已经稳定下来,因每次返乡探亲的时间很短,作为父母,他们更多的只能是默默地

为孩子祈祷祝福。

“家里都挺好的,你弟弟也长大了,心里不要有牵挂,你可以放心地去闯,今天是教师节,祝你教师节快乐。”面对记者的镜头,母亲焦卫用最朴实的话语表达了对远在八千里外的女儿的支持与祝福。

大众日报淄博融媒体中心记者 成建强 姜涛 见习记者 李振兴 魏智健 徐晋



扫描“鲁中晨报”APP二维码,观看两地孩子连线视频



查吾完小的孩子们。



淄博和那曲的孩子通过视频连线在进行交流。